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Na pôde Ekonomickej univerzity v Bratislave (EUBA) sa uskutočnil už 19. ročník Modelovej
konferencie, unikátneho projektu, ktorý simuluje diplomatické rokovania Organizácie
Spojených národov. Ekonomická univerzita v Bratislave je dlhodobo jedinou vysokou školou
na Slovensku, ktorá systematicky realizuje konferencie typu Model OSN (Model United
Nations).

Projekt má celoročný charakter a vyvrcholil finálnym plenárnym zasadnutím v aule univerzity.

„Začínali sme skromne ako voliteľný predmet počas jedného semestra, no postupne sme sa
vypracovali na celoročný projekt, ktorý vrcholí plenárnym zasadnutím simulujúcim rokovanie
Valného zhromaždenia OSN,“ uviedla supervízorka konferencie Kristína Baculáková.

Voda ako globálna téma: prepojenie výučby a výskumu
Tohtoročná konferencia sa venovala problematike efektívneho hospodárenia s vodnými zdrojmi,
ktorá patrí medzi kľúčové globálne výzvy súčasnosti. Téma reflektuje nielen klimatické zmeny, ale aj
rastúci význam vody v geopolitických vzťahoch.

EUBA zároveň túto oblasť rozvíja aj vo výskume prostredníctvom medzinárodnej spolupráce.

„Sme súčasťou projektu Water4All, ktorý združuje desiatky partnerov z celého sveta, a snažíme sa
túto tému reflektovať aj v našich pedagogických a študentských aktivitách,“ doplnila Baculáková.

Študenti v úlohe diplomatov: simulácia reálnych rokovaní
Modelová konferencia umožňuje študentom Fakulty medzinárodných vzťahov EUBA vyskúšať si rolu
diplomatov v realistických podmienkach. V rámci predmetu Negociácie v diplomatickej praxi
zastupujú jednotlivé krajiny a vedú rokovania na základe reálnych ekonomických a politických dát.

Simulácie zahŕňajú rôzne typy krajín – od priemyselných veľmocí až po štáty čeliace nedostatku
vody, čo vytvára priestor na komplexné vyjednávanie a hľadanie kompromisov.

Študentský projekt s praktickým dopadom
Konferencia je výnimočná aj tým, že jej organizáciu zabezpečujú samotní študenti. Tí sa podieľajú na
príprave podujatia od fundraisingu až po logistiku a komunikáciu.

„Nejde o vymyslené scenáre – naše rozhodnutia vychádzajú z reálnej geopolitiky a ekonomických
možností krajín,“ vysvetľuje predsedníčka Modelovej konferencie 2026 Naďa Esterková.

Popri odborných vedomostiach si študenti rozvíjajú aj praktické zručnosti ako vyjednávanie, tímová



spolupráca či projektový manažment.

Prepojenie s praxou a kariérne príležitosti
Dôležitou súčasťou konferencie je aj účasť odbornej verejnosti vrátane zástupcov medzinárodných
organizácií, diplomatického prostredia a neziskového sektora. Študenti tak získavajú spätnú väzbu a
zároveň nadväzujú cenné kontakty pre svoju budúcu kariéru.

Modelová konferencia ako príprava na budúcnosť
Modelová konferencia EUBA dlhodobo potvrdzuje význam prakticky orientovaného vzdelávania.
Študentom umožňuje lepšie pochopiť fungovanie medzinárodných vzťahov a pripraviť sa na kariéru v
oblasti diplomacie, medzinárodných organizácií či verejnej správy.

Projekt tak zostáva jednou z kľúčových aktivít Fakulty medzinárodných vzťahov EUBA a významným
prínosom pre rozvoj budúcich odborníkov v medzinárodnom prostredí.
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